

Világ proletárjai egyesüljete!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. ÉVFOLYAM, 183. SZÁM

ÁRA: 50 FILLER

CSÜTÖRTÖK, 1953 AUGUSZTUS 6.

A mai számból:

A szovjet kormány jegyzéke az USA, Anglia és Franciaország kormányához (2. oldal). — Az amerikai „abraksegy” provokáció csődje (2. oldal). — Almosd község megkapta a szabadpiacot (3. oldal). — Augusztus 20. méltó megünneplésért (3. oldal). — Az ujirazi Lenin tsz eredményei (3. oldal).

A Szovjetunió Legfelső Tanácsa ötödik ülészakájának megnyitása

Moszkva (TASzSz). Augusztus 5-én Moszkvában a nagy Kreml palotában megnyitott a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége Legfelső Tanácsának V. ülészaka. A Szövetségi Tanács elnöke, Alekszandr Pu-zanovnak, a Szövetségi Tanács mandátumvizsgáló bizottsága elnökének adta meg a szót, hogy elmondja a Szovjetunió Legfelső Tanácsának III. és V. ülészaka között 16 választókerületben tartott szövetségi tanácsi választások eredményeiről szóló beszámolóját.

A Szövetségi Tanács elfogadta a mandátumvizsgáló bizottság beszámolóját és érvényesnek mondta ki az újonnan megválasztott küldöttek mandátumát.

A Szövetségi Tanács ezután egyhangúlag elfogadta az ülészak napirendjét.

A Nemzetiségi Tanács ülése

Moszkva (TASzSz). Augusztus 5-én négy órakor tartották meg a nagy Kreml palotában a Szovjetunió Legfelső Nemzetiségi Tanácsának ülését. Az üléssteremben egybegyűlt küldöttek és vendégek melegen köszöntötték a kormánypályohelyben helyet foglaló K. J. Vorosilovot, N. A. Bulganint, A. I. Mikojant, N. M. Svernyiket.

Az elnökök Zsumabáj Sajah-melov a Nemzetiségi Tanács elnöke Ivan Kebin küldöttnek adta meg a szót, hogy beszámoljon a hét választókerületben újjaválasztott nemzetiségi tanácsa küldöttek mandátumának megvizsgálásáról.

Megkezdték az 1954-ben építendő 40 ezer lakás tervezési munkáit

A kormányprogram 40 ezer új lakás építését tüzte ki 1954-re. A 19 ezer lakás tervezésének jelentős részét a Városépítési Tervező Iroda dolgozói végzik, akik már elkezdtek a tervezési munkákat. Az eddiginél is szebbé, tetszetősebbé teszik a lakásokat és nagymértékben elősegítik a dolgozók kényelmét. Az új típusú lakóházaknál nemcsak két- és

három-, hanem 4-5 emeleteseket, sőt magasabbakat is terveznek. A tervezési munkánál figyelembe veszik a városrendezési terveket.

Példátlan arányokban bontakozott ki a francia dolgozók tömegharca a béke, szabadság és kenyér védelmében

Párizs (MTI). Egész Franciaországban augusztus 4-én példátlan arányokban bontakozott ki az a politikai tömegharca, amelyre a francia általános munkásszövetség (CGT), a keresztény CFDT és a Force Ouvriere szakszervezeti szövetségek hívták fel az állami és községi dolgozókat tiltakozásul a kormány intézkedései ellen. A kormány — mint ismeretes — a nemzetgyűléstől „költészetet” megtagarítások” ürügyével a közszolgálati alkalmazottakat létezőekben veszélyeztető „különleges felhatalmazásokat” zsarolt ki. A tömegarányokat öltő tiltakozási mozga-

lomban a legkülönbözőbb politikai pártálláshoz tartozó dolgozók vettek részt.

A Szovjetunió nagy élelmiszerszállítványokkal segíti a Német Demokratikus Köztársaságot

Odera-Frankfurt (ADN). Julius harmadik dekadájában naponta 38 vagon vaj, 26 vagon zsír, valamint 22 vagon étolaj érkezett a Szovjetunióból Odera-Frankfurtba, a Német Demokratikus Köztársaság határállomására. A Szovjetunió ebben az időszakban a kereskedelmi egyezmény és a nemrég megkötött pótegyezmény keretében összesen 865 vagon zsiradékot küldött a Német Demokratikus Köztársaságnak. A Szovjetunió segítségével

— a provokációs amerikai „abaktervvel” ellentétben — őszinte és hathatós segítséget jelelt a Német Demokratikus Köztársaság dolgozóinak számára.

HAJDÚ-BIHAR ÉLETÉBŐL

Növekedett júliusban a földművelésszövetkezetek forgalma

Az új kormányprogram megjelenése után a hajdú-biharmegyei földművelésszövetkezetek árukészletét több mint 10 millió forinttal növelték. A júniusi árleszállítás óta több cikkben megnövekedett a forgalom — ami megmutatkozik a boltok forgalmában is. A megye földművelésszövetkezei júliusban több mint hárommillió forinttal több iparcikket — ruhát, cipőt, selymet — adtak el, mint a megelőző hónapban.

Földesen az árcsökkenés után női szandálból 150 párral, selyemből mintegy 270 méterrel, 23 öltöny fiú ruhával többet adtak el júliusban, mint az előző hónapban. Valóra váltanak a dolgozó parasztcsaládok terveit a gazdaság betakarítását után: Földesen júliusban 25 kerékpárt és 3 Csepel motort is eladtak.

Nagyobb választék női ruhákban

Jobb minőségű és választékosabb ruházati cikkek készítésével járulnak hozzá a debreceni Ruhagyár dolgozói a kormányprogram sikeres megvalósításához. Míg az első negyedévben 98,6 százalék volt az üzem minőségi állaga — augusztus elején elérték a 99,8 százalékot.

Ez előtt egy-egy mintából sokezer darabot készítettek — kevés volt a választék. Most ezen is változtattak. Szoknyából egy mintából az eddigi 3-4000 helyett 1500-2000 darabot készítenek, bluzokból 4000 helyett 2000-et. Megjavitult a választék is. Tavaly még négyféle nagyságú ruhát varrtak — s most 12-re emelkedett ez a szám, bluzban 3-ról 6-ra, szoknyából 5-ről 8-ra. Ma már minden egyes nagyság öt-hatféle színben készül a legváltozatosabb és izlées mintákkal. Szettek, élénkbbek a minták, különösen a pomgolyák-nál és a sima ripsz vázsonyanyagoknál.

A könnyű, nyári ruhák mellett női szövetruhákat is készítenek ezentúl a Ruhagyár dolgozói. Augusztus 3-án kezdtek meg az üzemből az úgynevezett „Vesta” női szövetruhák gyártását, amelyek öt tetszetős modellben, hétéféle színben hoznak forgalomba.

Vasutasok munkasikerei

Uj munkasikerekkel szénmegtakarítást értek köszöntik a Vasutasnaptól a debreceni MAV igazgatóság dolgozói. Felajánlásaik teljesítésével készülnek augusztus 9-e méltó megünneplésére. A vasutas nap tiszteletére az igazgatóság dolgozói arra tettek vállalást: 3 órára csökkentik a rakodási időt. A szerdai jelentés szerint ezt túljeljesítve 2,7 órára csökkentették az átlagot.

Evekkel ezelőtt még ritkaság számba ment egy-egy 2000 tonnás szerelvény a vasútnál. Most a debreceni fűtőház dolgozói megmutatták — nem ördögi dolog a 3000 tonnás szerelvény továbbítása sem. A vasútnapra való készülődés során három 3000 tonnás vonatot továbbítottak Debrecenből Szolnokra és mind egyikenél 45-50 perccel megrövidítették a megrövidítést és átlag 3 tonna

el. Legutóbb Záhony-Miskolc között indítottak egy 3000 tonnás szerelvényt. Még a vasutasnapban indul az ötödik 3000 tonnás szerelvény Záhonyból Sztálinvárosba. Ezzel a vonattal a Szovjetunióból érkező vasércet viszik a sztalinvárosi nagykohó számára.

A debreceni fűtőháznál szép eredményeket értek el a mosástól-mosásig mozgalom keretében is. Körösi István mozdonyvezető ifi brigádja a VII és a vasútnap tiszteletére felajánlást tett, hogy a mosástól mosásig mozgalom keretében 9100 kilométert teljesítenek. Ezzel szemben már 9238 kilométert teljesítettek. A 18 tagú ifi brigád határvidék előtt — címkészítette egy mozdony részlegjavítását

Bárádon éjszaka is csépelnek

Azt akarjuk, hogy a tanács elnöke pedig a szükséges felszereléseket biztosítsa. Varga László elvtárs 18 társát beszervezte az éjszakai műszakba. Első éjszaka 90 mázsát csépeltek el. Később ezt az eredményt a munka jobb megszervezésével még emelik — írja Gaál Zsigmond, Bárád, Tanács.

Minusz 35 fok a debreceni hűtőházban

Ez év tavaszán adták át rendeltetésének a szovjet minta alapján épített — korszerűen berendezett debreceni hűtőház egy részét. Még egyes részeken folyak a munka, a gépek beszerelése — de már működik az üzem. A nyári kánikulában a hőmértő higanyszála jóval 30 fok fölé emelkedik — ilyenkor is a hűtőházban nálunk legzordabb földet hűtőkamrákban minusz 35 fok a hőmérséklet, itt fagyaszthatjuk a húst — innen kerül a tárolóba, amelynek hőmérséklete minusz 18 fok körül van.

Augusztus 20-án ünnepi vásár Hajdúböszörményben

A mezőgazdasági munkák sikeres elvégzésével, a begyűjtés teljesítésével készül Hajdú-Bihar megye dolgozó parasztsága Alkotmányunk évfordulójára. A megye községeiben ezen a napon ünnepi kultúr-műsorokat rendeznek. Hajdúböszörményben augusztus 20-án „Ünnepi vásár” lesz. Főbb községben serényen dolgoznak azért, hogy a létesülő kultúrterületet átadhatassák rendelkezésükre. Kultúrterület a valnak Hajdúszovát, amelynek parasztkórusa oly kiválóan szerepelt a művészeti együttesek országos versenyén, Darvason is ezen a napon tartják a kultúrterület avatásünnepségét — abban a községben, amely elsőnek kapta meg a megyében a szabadpiaci értékesítés jogát. Alkotmányunk ünnepén Debrecenben „Épülő Jászatáj” címmel dokumentációs kiállítás nyílik meg, mely bemutatja a tisztalóki vízierőművet, az épülő Keleti Főcsatornát, az öntözéses termelés nagyszerű eredményeit — modellekben, térképekben és grafikonokkal.

Félmillióval több a KTSZ-ek szociális beruházásaira

Hajdú-Bihar megyében közel száz kisipari termelőszövetkezet működik. A KTSZ-ek legnagyobb része igen jó munkát végez, bár a dolgozók munkakörülménye nem mindenütt kifogástalan. Az első fél-évi 400.000 forinttal szemben több mint félmillió forintot fordítanak a KTSZ-ek szociális beruházásaira az év második felében. Biharkeresztesen szövetkezeti üzemházzal létesítettek, a dolgozók részére kultúrterem épült, öltözőhelyiség, meleg- és hidegvizes fürdő is van. Görbeházán a KTSZ tagjai a község hat helyén dolgoztak. Nemrégben költöztek be a világos, tiszta művelőkkel ellátott szövetkezeti üzemháza. A mezőgazdasági felszereléseket gyártó KTSZ-nél is jelentős szociális beruházásokat eszközöltek. Korszerűsítették az üzemi konyhát, mosdó, zuhanyozó, öltöző létesült és még ebben az évben elkészül egy új műhely. Ezenkívül több szövetkezetben porszívó berendezések felszerelésével is javították a dolgozók munkakörülményeit.

A szovjet kormány jegyzéke az Egyesült Államok, Nagybritánia és Franciaország kormányához a külügyminiszterek tanácskozásának összehívásáról

Moszkva (TASZS). Július 15-én a Szovjetunió washingtoni, londoni és párizsi nagykövetsége megkapta az Egyesült Államok, Nagybritánia és Franciaország jegyzékét az Egyesült Államok, Nagybritánia, Franciaország és a Szovjetunió külügyminiszterei tanácskozásának összehívására vonatkozóan.

Augusztus 4-én a Szovjetunió külügyminisztériuma eljuttatta a szovjet kormány válaszigyzékét az Egyesült Államok, Nagybritánia és Franciaország moszkvai nagykövetségének.

Alább következnek az Egyesült Államok kormány 1953 július 15-i jegyzékének szövege és a szovjet kormány 1953 augusztus 4-i válaszigyzékének szövege.

Az Egyesült Államok kormányának 1953. július 15-i jegyzéke

A külügyminiszter kifejezi tiszteltetését a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége ideiglenes ügyvivőjének és kéri, adja át kormányának a következőket: A nemzetközi helyzet alakulása, valamint a nemrég megkötött keletnémetországi és berlini események fokozták azt az általános kivánságot, hogy a békét tartósabbá tegyék és enyhítsék a fennálló feszültséget a szabadsághoz való alapvető jognak megfelelő úton.

Elismerve azt a tényt, hogy a tartós békét végső soron csak akkor lehet biztosítani, ha rendeznek néhány alapvető problémát, olyanokat, mint az ellenőrzött leszerelés, az Egyesült Államok kormányának jelenleg azokat a problémákat akarja megoldani, melyeket a közeljövőben rendezni lehet.

A német és az osztrák szerződés megkötése, ami erősen kért, lényeges eleme az európai rendezés kérdésének, amelyet az Egyesült Államok kormányának fontos hozzájárulásnak tekint a béke ügyéhez.

A német békeszerződést csak olyan szabad és tekintélyes önszervezett német kormány részvételével lehet kidolgozni, amelynek lehetősége van szabadon megvitatni az ilyen szerződést. Ilyen kormányt csak szabad választások eredményeképpen lehet megalakítani.

Azok a feltételek, amelyek között ezt a kormányt létre kell hozni és amelyek között ez a kormány teljes cselekvési szabadságot élvezhet, olyan problémákat jelentenek, amely valamennyi fél jóindulata esetén a közeljövőben megoldható. Hasonlóképpen világos, hogy nem lehetséges valódi haladás az európai feszültség általános enyhítése felé, míg ez a probléma megoldatlan marad.

Az Egyesült Államok kormányának a szovjet kormányhoz intézett jegyzékében, amelyek közül az utolsó az 1952. évi szeptember 23-i jegyzék volt és amelyre válasz nem érkezett, konstruktív javaslatokat tett, amelyek teljes mértékben tükröződtek a német szövetségi gyűlés ez év június 10-i határozataiban. Ezek a javaslatok arra irányulnak, hogy kielégítsék a német nép egyhangú kivánságát a szabadság feltételei között történő egyesülés iránt.

Figyelembe véve, hogy a nemrégiben lezajlott események halaszthatatlanabbá tették Németország egyesítésének kérdését, az Egyesült Államok kormányának kész új erőfeszítéseket tenni annak érdekében, hogy véget vessenek a rendellenes helyzetnek, amelyben a német nép kénytelen élni. A német szövetségi kormánnyal és a berlini német hatóságokkal való tanácskozás után ezért elhatározták, hogy javasolják a szovjet kormány-

nak, Franciaország, az Egyesült Királyság, az Egyesült Államok és a Szovjetunió külügyminiszterei tanácskozásának összehívását. Ez a tanácskozás korlátozott tartamú megkezdődhetne körülbelül szeptember végén, amiben egyébként kölcsönösen meg kell állapodni.

A megvitatásra kerülő kérdéseknek a következőknek kell lenniük:

1. A szabad választások megszervezése a szövetségi köztársaságban, Németország keleti övezetében és Berlinben. Ez maga után vonja, hogy más kérdésekkel együtt megvitatassák a mozgásszabadság, a politikai pártok működési szabadsága, a sajtószabadság és valamennyi

A szovjet kormány 1953. augusztus 4-i jegyzéke

A szovjet kormány július 15-én megkapta az Egyesült Államok kormányának jegyzékét és ezzel egyidejűleg Anglia és Franciaország jegyzékét, amiből látható, hogy az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország külügyminiszterei júliusi washingtoni értekezletén elhatározták az említett három hatalom és a Szovjetunió külügyminiszterei tanácskozásának összehívását. Emellett a jegyzékek közülük a három miniszter által javasolt napirendet és az Egyesült Államok, Anglia, Franciaország és a Szovjetunió külügyminiszterei tanácskozása összehívásának időpontját.

A fent emlíndottakból következik, hogy az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország külügyminiszterei a nemzetközi szokások ellenére előzetesen külön tanulmányozták a négyhatalom külügyminiszterei tanácskozásának kérdését, a Szovjetunió képviselőjének részvétele nélkül. Ezt a helyzetet nem lehet rendbenérvőnek elismerni. Sőt, mi több, ez nyilvánvalóan ellentétben áll a külügyminiszterek tanácskozásaira vonatkozólag fennálló megállapodásokkal. Ezenkívül a három külügyminiszter előzetes összehívása negatív hatással lehet a négyhatalom külügyminiszterei tanácskozásának egész menetére. Ez a következtetés adódik — természetesen — abból, hogy a tanácskozás három résztvevője már jóelőre külön egyezményeket megkötött a maga kezét, meg sem próbálva megvalósítani, amint ez korábban többször történt, az égető nemzetközi kérdések mindeneműl külön kötelezettségtől mentes és nem korlátozott megvitatását.

A jelenlegi nemzetközi körülmények között a hatalmak tanácskozásának nagyjelentősége van a vitás nemzetközi kérdések rendezése szempontjából.

Most, amikor a békeszerető államok erőfeszítései lehetővé tették a koreai háború befejezését, a fegyverszünet megkötését, kedvező feltételek jöttek létre a nemzetközi feszültség enyhítéséhez. Természetesen a feladat sikeres megoldása az összes békeszerető nagy és kis államok erőfeszítéseitől függ. A béke és a nemzetközi biztonság fenntartásáért azonban a felelősség mindenekelőtt — amint az Egyesült Nemzetek Szervezetének alapokmányából kitűnik — az ő nagyhatalomra — az Amerikai Egyesült Államokra, Angliára, Franciaországra, a Szovjetunióra, a Kínai Népköztársaságra, hároml. Ennek a körülménynek semmi bevétele nem felel meg a béke és a nemzetközi biztonság fenntartása és megszilárdítása érdekében. Másrészt valamilyen különös jelentőséget tulajdonítani az olyan eseményeknek, mint a június 17-i berlini fasiszta kaland, amely külföldi bérencsek bűnöző elemei kezének műve-

metország alapvető szabadságokra való jogai szükséges biztosításainak kérdését a választások előtt, a választások alatt és a választások után.

2. A bel- és külügyekben szabad cselekvéssel rendelkező szabad önszervezett kormány megalkotásának feltételei.

Ezek azok a lényeges lépések, amelyeknek meg kell előznie a német békeszerződés — az általános rendezés már önmagában is legfontosabb eleme — kérdésében a szovjet kormányval való tanácskozás megnyitását.

Az Egyesült Államok kormányára úgy véli, hogy ezen az első tanácskozáson végre megegyezésre kell jutni az osztrák szerződés kérdésében.

volt, annyit jelent, mint illúziókat táplálni és elvonni a figyelmet a valóban fontos és a nemzetközi kapcsolatok tisztázása szempontjából pozitív jelentőségű lényekről.

Tekintettel a fent kifejtett megfontolásokra, a szovjet kormány amellyel foglalt állást, hogy a külügyminiszterek tanácskozásán tárgyalják meg azoknak az intézkedéseknek a kérdését, amelyek elősegítik a nemzetközi feszültség általános enyhülését, beleértve a fegyverszünet csökkentésének kérdését és azt, hogy idegen államok területén ne engedélyezzenek külföldi katonai támaszpontokat. — Emellett nem szabad kizárni annak lehetőségét, hogy a tanácskozáson megvitatják milyen összefüggésben kell megvitatni a nemzetközi viszonyok ilyen, vagy olyan problémáit.

Az említett kérdések megvizsgálásának szükségességét nemcsak az európai helyzet diktálja. Ismeretes, hogy az ázsiai országok helyzete, fontos időszaki problémáik — magukra vonják a nemzetközi körök figyelmét. Ebből szintén az következik, hogy a nemzetközi feszültség enyhítésére irányuló intézkedések kérdésének megvitatásában elengedhetetlen a Kínai Népköztársaság részvétele. A nagy kínai nép — amely a Kínai Népköztársaságban egységesebb és összeforrottabb, mint valaha — most teljesen indokoltan követeli törvényes jogainak visszaállítását az összes nemzetközi ügyekben és e kérdés halaszthatatlan megoldása fontos ságának lebecsülése szintén nem szolgálja a béke és a nemzetközi biztonság megszilárdításának érdekeit.

A szovjet kormány az Egyesült Államok kormányának július 15-i jegyzékével kapcsolatban kifejezi beleegyezését abba, hogy a miniszterek tanácskozásán megvitatják a német kérdést. A július 15-i amerikai jegyzékben azonban épp úgy mint a három külügyminiszter washingtoni tanácskozásáról kiadott közleményben is, a német kérdés tényleges megvizsgálása helyett az egész dolgot valójában a múlt év szeptember 23-i amerikai jegyzékben foglalt javaslat megismétlésére korlátozzák, figyelmen kívül hagyva Németország alapvető problémái megoldásának elengedhetetlen fontosságát.

Mint ismeretes, a német nép mindenekelőtt az olyan kérdések megoldásában érdekelt, mint Németország nemzeti egységének megvalósítása, és a békeszerződés megkötése. Az ez év július 15-i amerikai jegyzék azonban hivatkozva a szóbanforgó alapvető kérdések megoldásának elengedhetetlen fontosságát szintén figyelmen kívül hagyó 1952 szeptember 23-i jegyzékre, éppen Németország ez alapvető kérdésének megoldását kerüli meg.

Az Egyesült Államok kormányának július 15-i jegyzéke Né-

metország alapvető kérdéseinek megoldását az önszervezett választásokra vonatkozó javaslattal, magát a választások kérdését pedig — a múlt év szeptember 23-i amerikai jegyzék értelmében — külföldi államok képviselőiből álló ügyvezető semleges bizottság alakítására vonatkozó javaslattal cseréli fel, azzal hogy ez a bizottság „vizsgálatot folytasson a választások megtartásához szükséges feltételek megteremtése céljából”. A kifejtettekkel az következik, hogy az Egyesült Államok július 15-i jegyzéke nem, csak hogy nem tűzi céljává Németország alapvető kérdéseinek megoldásának elősegítését, hanem az ügyet hosszadalmas tárgyalások útvesztőjébe viszi, kivizsgálják-e vagy nem Németország helyzetét ilyen vagy olyan külföldi államok képviselői, hogyan és miért végezzeek mindezeket a német nép szempontjából lealázó „kivizsgálások” és hasonlókat. Az ilyen kérdésekkel kapcsolatos szükségtelen és meddő tárgyalásokon kívül egyebet nem is lehet várni az ilyenfajta javaslattól.

Mindez meghatározza a szovjet kormány magatartását az Egyesült Államok kormányának említett javaslataival kapcsolatban.

A szovjet kormány véleménye szerint ez a javaslat nemcsak nem segítheti elő Németország egységését és demokratikus önszervezett kormányának alakítását, valamint a Németországgal való békeszerződés megkötését, hanem azt eredményezi, hogy Németország (továbbra is a nyugati és keleti részre széttagolva marad, továbbra is húzódik a békeszerződés megkötése. Ezzel egyidejűleg intézkedések történnek Nyugat-Németország remilitarizálására, amelyek veszélyével feltétlenül számolniuk kell Európa békeszerető népeinek, de különösen a

szomszédállamoknak. Ha mindez Adenauer bonni kormányával folytatott összeegyeztetett tanácskozás mellett történik, amint arról a július 15-i jegyzék szól, — akkor ez csak végérvényesen megingathatja a német nép bizalmát az ilyen kormánnyal szemben, nem is beszélve Európa más népeiről.

A szovjet kormány tekintet nélkül az Egyesült Államok kormányának július 15-i jegyzékével kapcsolatban, fent kifejtett megfontolásokra, nagyjelentőséget tulajdonít annak, hogy a hatalmak közösen megvitatják a német kérdést. Emellett reméli, hogy a német kérdés ilyen megvitatása lehetővé teszi azoknak a megfelelő kérdéseknek minden oldalú megvitatását, amely Németország egységének helyreállítására vonatkoznak és amelyek a német békeszerződés megoldásával együtt hozzájárulnak majd az európai béke megszilárdításához.

A szovjet kormány a kifejtettekkel kiindulva javasolja:

1. Tárgyalják meg a külügyminiszterek tanácskozásán a fent kifejtettek figyelembevételével a nemzetközi feszültség csökkentését szolgáló intézkedéseket,

2. vitassák meg a tanácskozáson a német kérdést, beleértve Németország egysége helyreállításának és a békeszerződés megkötésének problémáját.

Ami az osztrák szerződést illeti, a szovjet kormány e kérdéssel kapcsolatos álláspontját kifejtette az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország kormányához július 30-án intézett jegyzékében. Magától értetődik, hogy a német probléma megoldásában lehetséges sikereket elősegíthetik az osztrák kérdés megoldásán is.

A szovjet kormány hasonló jegyzéket küld Anglia és Franciaország kormányának is.

Az amerikai „abrak-segély” provokáció csödjé — a nyugatnémet munkanélküliek és nyugdíjasok tiltakozó tüntetése

Berlin (TASZS). Nyugat-Berlin amerikai és francia övezetében munkanélküliek és nyugdíjasok augusztus 4-én tüntetéseket rendeztek és tiltakoztak a Német Demokratikus Köztársaság lakóinak nyújtandó ügynevezett „élelmiszersegély” kapcsolatos amerikai provokációs mesterkedések ellen.

Az „ADN” hírügynökség jelentette, hogy a nyugatberlini munkanélküliek tiltakozó tüntetést rendeztek augusztus 4-én délelőtt a Reichenberger-strassé 132. számú ház előtt is. Itt veszik jegyzékbe az amerikai élelmiszer-csoportok igényeit. Az itt összegyűlt nyugatberlini munkanélküliek és nyugdíjasok ütemesen kiáltották: „munkát akarunk és jól akarunk lakni!” A Reichenberger-strassén összegyűlt munkanélküliek ellen a rendőrséget vezényelték ki. A rendőrök gumibotokkal rohantak meg a tüntető munkanélkülieket és nyugdíjasokat, nem kímélték a nőket és az öregeket sem. A felhaborodott munkanél-

küliek szembeszálltak a rendőrökkel. A nyugatberlini rendőrségnek végül is sikerült szétkergetnie a Reichenberger-strassén tüntető közel tízezer munkanélkülit.

Ugyanebben az időben a nyugatberlini munkanélküliek hasonló tiltakozó tüntetést rendeztek a Prinzenallee 8. szám alatt lévő összejárási helyen.

A nyugatberlini munkanélküliek és nyugdíjasok tiltakozó megmozdulásán délután is folytatódott. A felhaborodott munkanélküliek nyomasztó Nyugat-Berlin amerikai és francia övezetében több amerikai csomagozó helyet bezártak.

A nyugatberlini háziasszonyok és egy nyugatberlini áruház alkalmazottjai a neuköllni Hermann-platzon rendeztek tüntetést.

A „DPA” nyugatnémet hírügynökség jelentéséből kitűnik, hogy augusztus 4-én délelőtt a nyugatberlini rendőrség az amerikai provokációs „élelmiszersegély” elleni tüntetéseket 72 résztvevőjét tartóztatta le.

Befejeződtek az előkészületek a hazatelepítendő koreai-kínai hadifoglyok fogadására

Keszon (Uj Kína). A munkások, valamint az egészségügyi, élelmezési és más személyzet tagjainak ezrei befejezték előkészületeiket a hazatelepítendő koreai és kínai hadifoglyok fogadására.

A hazatelepítettek anyagi jólétéről figyelmes gondoskodás történik attól a pillanattól kezdve, amint a fogadóközpont területére lépnek egészen addig, amíg végleg elszállítják őket Korea mögöttes területeire, vagy Kínába.

A fogadóközpont területén tíz nagy lakótorony, és tíz kisebb személyzeti sátor áll. A lakótoronyok mindegyike mögött tehergépkoc-

si és mentőkocsik állnak készen, hogy az újjánonn készült országúton Keszonba szállítsák a hazatelepítetteket az orvosi rendelőközpontba.

A betegetek és sebesülteket ideiglenesen kórházakban helyezik el.

A többi hazatelepítettet a Keszon legszélesebb pontján fekvő fogadótelepeken helyezik el. Minden ilyen telep sátrak sorából, sporttelepből, klubból, könyvtárból és kertből áll. Gondoskodás történik tápláló étrendjükéről is.

A hazatelepítettek csak rövid pihenőt töltenek Keszonban, mielőtt végleg útrakelnek otthonukba.

AUGUSZTUS

Az augusztus 4-én júliusi szovjet kormány júliusi tervét teljesítette. A múlt nyári 113 millió forintot elvezetők szeri versenyben, de júda megelőző A VII. osztály nyári mutatói István szekrény berényi József jelműnyekkel zött eddig a 166 százalékos tervét. Elmar brigádjá 83 szével.

Nagy József művezetők D hogy a kazán szorgos munka tus havi terv megvalósítását eredmény, hoga ben ez évben a munkás, aki na normáján legutóbbi három év átlagában ezért megérdemelt brigád” haly brigádjá zonyítja be a ségét, júliusi kékra teljesítet vezetésében a kenyen kivesz den segítséget gozóknak a lan végrehajt eredmények hogy iparkod nazza.

A Csehny júliusi

1. vállalat: nyok anyag termék képző 3 százalékkal Eredmény: anyagmegtakarításhoz képest 1,1 kent. Ez min megtakarítást nak.

2. vállalat: noségát 0,2 sz Eredmény: emelték a mi

3. vállalat: százalékkal cs Eredmény: százalékról a százalékra es

4. vállalat: gyedévi terve százalékos ter teljesítik.

Eredmény: júliusban 101, sítették.

5. vállalat: a munkafegyv noségát 0,2 sz Eredmény: sők száma 9

hiányzás 1 fő, javult, de még ezen a téren.

6. vállalat: dolgozója bek sin-mozgalomb Eredmény: zaléka kaposo sin-mozgalomb

előkészítési hibák e téren, azonban igyek hiányosságot

Röviden eze mezőipari Dohánygyár zett verseny gyár párttitká né, U. B. elnöke renc és igazg

A fűtőházi is kitesz

Nagy mére seny a fűtőh dolgozói közö tek a III. Vast és Alkotmány

